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Kedden ismerteti a miniszterelnök a 
küi- és belpolitikai helyzetet

a nomzetovülés« egy hétre elnapolják — A fővárosi hasitól névjegy zenek ügye - Jövő héten tárgyalják 
az irsclemnitást.

A nemzetgyűlés folyosója a mai | 
ülésen bü képét mutatta a tiszta- | 
zatlau belpolitika; kérdésekkel tér- i 
heh mai idő‘-:u-k. Különösen all ez I 
a miiiis/teieluö's felszólalása előtti I 
órákra, meri felszólalásával legalább 
az egyik legégetőbb és legfájdalma­
sabb" kérdés, a közalkalmazottak 
kérése tekintetében kellett meg­
nyugvást, amennyiben kérte, hogy

’ a közalkalmazoitak ügyet tegyék 
at a flaz keddi ülésének napi­

rendjére.
Ami a politikai helyzetet nagy 

általánosságban illeti, megállapítható, 
hogy még mindig bizonyos fokú tá­
jékozatlanság és eunok következté­
ben némi nyugtalanság észlelhető 
az összes pártokban, amelyet azon­
ban hétfőn sikerülni fog a minisz­
terelnöknek az összes faktorok tájé­
koztatása után csökkenteni.

A politikai élet számos egyéni­
sége különben nagy feltűnést keltő 
tényként azt a körülményt regisz­
trálja, hogy

nagyatádi Szabó István földmive- 
lesügyi minisztert a mai ülés 
előtt elárasztották a rokonszenv 
megnyilvánulásává! a képviselők.

A miniszternek nagy udvara volt 
a kormány párti folyosón és altéin , 
ban az a nézet alakult ki, hogy a 
főldmivcD-íigyi miniszter teljesen 
ura a hehz-'ti.ek a földbirtokreform 
novella kérdésiben.

Kétségtelen, hogy '« novella ellen 
megindított elseserfdet' harc feltűnő 
mellékben eilanynult. Ennek az el- 
lauyhulasnak indokolására sokan 
tudni vélik, hogy a földbirtokreform 
novella legvehemensebb ellenzői kö­
zül többen feladták a hajihatatlan 
álláspontjukat, közeledtek a föld­
művelésügyi miniszterhez, aki az­
után szinten hajlandó bizonyos ki- 
sebbmérvü engedményeket tenni. 
Különösen GaJl Gaszton közeledésé­
ben látják a beavatod.:/: a garan­
ciát arra, hogy a novella kérdése 
körüli harcokat há nem is minden 
tekintetben, de bizonyos fokig a 
megértés váltja fel.

Az ogységespart szokásos kedd 
esti vacsorája Bethlen Istvan minisz­
terelnök ünneplésének jegyében folyt 
le. A miniszterelnök az üdvözlésekre 
nagyszabású beszéddel felelt, amely- 

j lyel holnapi számunkban foglalko- 
l zunk részletesen.

A nemzetgyűlés mai ülése
A nemzetgyűlés mai ülését há­

romnegyed tizenkét órakor nyitotta 
meg Scitovszky Bébi elnök. Kegye 
letes szavakkal parentálja el az e 
hó 24 én elhunyt Vásárhelyi Dezi-Ö 
nem ze'gyűlési képviselőt és Bolgár 
Ferencet, a képviselőház volt alel- 
nőkét.

Vázsonyi Vilmos napirendclőtti fel­
szólalásában

a választói névjegyzék ügyét
teszi szóvá.

A VI. kerületben a választók har­
minchét százalékát hagytak ki. A 
harminchatodik körzetben ötven szá­
zalékot tesz ki a kihagyottak száma. 
A mellőzöttek névsorát csak a bel­
ügyminiszter utasítására tették köz­
szemlére.;

Bethlen Istvan gróf miniszterel­
nök kijelenti, hogy a kormány haj­
landó mindent megtenni a tekintet­
ben, hogy a kizárt választópolgárok 
a maguk 
igazságos jogaikhoz hozzájussanak.

A kormánynak azonbau nem sza­
bad odáig mennie, hogy eiöszakkal 
avatkozzék bele a választók össze­
írásának munkájába.

Eckhardt Tibor mentelmi bizott­
sági jelentése után elnök napirendi 
indítványt tesz.

Gróf Bethlen István miniszterel­
nök felszólal, hogyr tájékoztassa a 
nemzetgyűlést a tekintetben, milyen 
irányban kívánja a kormány a jövő­
ben foglalkoztatni a Házat. Miután
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Az erőszakos oláh földreform me^bon 
tóttá a termelés rendjét

Az angol sajtó magyarbarát kor­
mánya mellett folytatja az oláh köz­
állapotoknak és gazdasági életűek 
kemény bírálatát. Ugyancsak kemény 
biralaiot mondottak ti.. oláh föld­
reform felett Parisban a nemzetközi 
mezőgazdasági kongresszuson. Itt az 
oláh kiküldöttek épeu azt magya­
rázták, hogy az oláh föMbirtokretorm 
életbeléptetése milyen sikeres volt, 
amikor Belgium egyik legkiválóbb 
szakembere felemelkedett és kijelen­
tette, hogy

ez oláh megbízóit előadását nem 
hihoii el,

mert lehetetlennek tartja, hogy a 
földbirtokreformot ilyen rövid idő
alatt sikeresen keresztül vihették volna |

Szerinte a keresziiilerőszakolt re- ’ «. 
form egyáltalán nem mutathatott fel ■ é.-

még eredményt és valótlan a? oláh 
kiküldő inek az az állítása, hogy a 
terméshozam a földbir tökre form ke- 
resziillvi-ele óta emelkedett Gláhor- 
siágban, mórt a nagybirtokom meg­
osztása és szövetkezeti alapri való 
áttevéss csak erőszakos módon kö­
vetkezhetett bo é<

ennek egyenes következménye 
a terméshozam csökkenése kell, 

hogy legyen.
A baj és a legfőbb hiba a belga 

gazdasági professzor szerint ott volt, 
liog v az o'áh földbirtok reformot túl 
radikális és forradalmi természetű 
rendelkezésekkel, minden átmenet 
nélkül gyorsan hajtották végre.

Az oláh kiküldött jelentésének 
megcáfolása nagy feltűnést keltett 

s sok magyarázatra adott alkalmat.

A pünkösti kegyeletsértés hullámai 
Elégtételt követel Tiszántui kálvinista közvéieriföny^ Miskoiczy 

István gazdaság» főfelügyelő nyilatkozata

o pillanatban nincsen olyan törvény­
javaslat a Ház asztalán, amelynek 
tárgyalásába belefoghatnának, a hol­
napi napirenden kénytelen lesz a 
Hazat újból arra kérni, hegy a jövö 
keddig

üléseit újból napolja el.
Ezalatt az idő alatt a bizottságok 

előkészítik azokat a javaslatokat, 
amelyekkel a kormány a Házat fog­
lalkoztatni kivonja. Ezek között van 
a népjóléti miniszternek az építkezés 
megkönny itésérői és eő mozdításáról 
szóló javaslata, valamint a pénzügy 
miniszternek clearingról szóló tör­
vényjavaslata.

A jövő héten fogja beterjeszteni 
a nemzetgyűlés elé a pénziigyiniuisa 
tér az

indemnitást
is. A keddi ülés napirendjére kéri 
még kitűzni Szilágyi Lajosnak a 
tisztviselőkerdésre vonatkozó indít­
ványát. Ugyancsak a keddi ülésen 

kíván nyilatkozni a politikai 
helyzetről

és arról a helyzetről, amely a jóvá­
tétel! bizottság határozata folytán 
előállott.

Korábban nem nyilatkozhatott, 
mert a mai napig sincs kezünkben 
a jóvátéteii bizottság eredeti hatá 
rozata. (Helyeslés és tap«.)

A Ház többsége az elnök napirendi 
indítványát fogadja cl. Ülés vége 
fél I órakor.

A Tiszántúl kálvinista közvélemé­
nyének elemi felháborodása, amely 
feltört Baltazár püspök piinkösti be­
széde nyomán, mindmáig nem csil­
lapult. Az „Egyetértés“-ben meg­
jelent, feltételes módban tartott do- 
donai mentegetődzéssem a magyar kö­
zönség felviharzó megbotránkozását, 
sem a mélyen sértett Miskoiczy fő­
ispán családját ki nem elégíthette, 
aminek beszédes tanúbizonysága az 
alabb közölt levél, amelyet a köz­
élet nagy halottjának testvére kül­
dött be lapunkhoz. A nyilatkozat a 
következőképpen hangzik:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
Mély megdöbbenéssel olvasom b. 

lapjából, hogy amig más jó keresz­
tyén ember magába szállva, a hét­
köznap porától megtisztított saruk-

— isten és embernek eleget 
téve bűnbánó alázattal járul az Ur 
asztalához, fogadalmat téve, hogy 
emberi gyarlóságai felé igyekszik 
emelkedni, addig egy pap, egy úgy­
nevezett lelkipásztor legszentebb 
esküjé megszegve

megrontott kenyeret és mérge 
zelt bort szolgaitat híveinek az 

Drvacsoraban.
Felháborit minden igaz leiket 

maga az undok tény, hagy egy püs­
pök, magas állásával legszentebb kö­
telességét hátba rúgva, a tanyák 
népének egyszerű leikébe vidám po­
harazások közt fertőző mérget c-o- 
pegtet a baráti kohelybe.

De felháborít méltán úgy engem, 
mint családom minden egyes ragját 
azon cinikus, aljas kegyelotsértés, 
mellyel a közért, keresztyén Magyar­
országért utolsó lehalletéig, nemes 
szivének utolsó dobbanásáig híven 
küzdő és érette életét feláldozó test-

a hét-

akarja beszennyezni, aki pap és aki­
nek boldogult testvérem soha nem 
ártott, akivel tálán soha nem is fog­
lalkozott.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur, 
cikkév'ol teljesen egyetértek s jól­
esik a közvélemény pártatlan igaz­
ságszolgáltatása, hozzáfűzni valóm 
csak annyi van még, hogy e?en 

ocsmány pünkösti halottrablás 
papi talar védelmében rejtőzködő 
sötetlelkü tettesétől őt megillető 
mélységes undorral es megve­

téssel fordulok el.
Maradtam mélyen tisztelt szer­

kesztő urnák
Álmosd, 1923 

őszintén

vérbátyám emlékét egy olyan ember 1

május 26. 
tisztelő híve 
Miskoiczy István.

Nem hisszük, hogy akadna igaz 
gondolkozása, józan és becsületes 
magyar kálvtt ista a Tiszántúlon, aki 
teljes mértékben nem éreznó át 
Miskoiczy István méltó felháboro­
dását. Mert Debrecen református 
magyarsága nehéz viszontagságok, 
súlyos küzdelmek négy századán 
at büszkén tekinthet végéig kemény 
magyar, csontjuk velejéig keresztyén 
főpapjainak során. De az eltnu t négy, 
dicsőség s, küzdelmekkel vert szá­
zadon keresztül soha és sehol sem 
emlékszik meg a história egyetlen 
tiszántui kálvinista püspökről sem, 
aki méltóságának roppant erkölcsi 
súlyát nem a magyar keresztyénség 
érdekében, hanoin p trip dilik ti po­
zíciók védelmére használta volna fel, 
a legméltatlanabb eszközök váloga- 
tatlan igénybevételével.

Ebben az „öntudatos proletár“, 
az oláh király hódoló alattvalója, a 
hazaáiulo Schlézínger (Sándor) Pál 
barátja az első a Tiszántúl kálvi­
nista főpapjainak sorában.
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tart ma, szerdán, délután 5 órakor 
a ref. főgirnn. igazgatósága az in­
tézet tornatermében (Péterfia-utca.), 
melyre a szülők és érdeklődők szi­
ves megjelenését kéri. Előadók lesz­
nek ; dr Szeremley Béla és dr Bes­
senyei Lajos ref. főgirnn. tanárok. 
Az iskolai kérdések talán sohasem 
voltak olyan fontosak az egyen és a 
nemzet boldogulása szempontjából, 
mint épen a mai válságos időkben, 
amikor a magyarság jövője azon 
fordul meg, hogy miké]) növelik és 
tanítják ma a jövő magyarságát, a 
magyar ifjúságot. Ezt a feladatot 
szeretettel és egyetértőén megbe­
szélni, a módokat megállapítani, az 
egyes részletcélokat kitűzni vannak 
hivatva az úgynevezett szü'ői érte­
kezletek, amelyeken az egyes isko­
lák hivatásos munkásai, a tanárok 
és tanítók, valamint a növendékek 
szülői érintkeznek egymással, gon­
dolataikat kicserélik, esetleges kí­
vánságaikat feltárják, panaszaikat 
kölcsönösen elmondják. Épen ezen 
okból ősi, hírneves intézetünk szülői 
értekezletére ezúton is felhívjuk a 
figyelmet.
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fHUBurotn 1923 május 30.

Magyarország a

| sok merészség kell: valakinek eny- 
' nyíre az elevenére tapintani!

kavarodást idézett 
sajtóban. Az angol 
azt a kemény biia- 

a jóvátételi bizottság 
óta állandóan gya-

„Csodál in, hocy az ünnepelt oly 
gyakran megforgatja ekéjét a gya­
korlati élet talajában és szántása 
nyomán ezernyit terem.“

Ejnye, csak ejnye 1 Ehhez aztán

tálya bekérte a 
szinrajzát, ; 
tervrajzát é.

1923 május 30. (Szerda)
Prot.: Nándor. Kath.: Sz. Jobb.

Időjárás: Hazánkban sehol sem volt eső 
A hőmérséklet nem változott lényegesen.

Időjóslat: Kevés adat miatt nem kidéi 
gitő valószidbéggel lehet megállapítani, 
hogy a zivataros időre való hajlam csök­
kent és vele együtt ez eső valószínű, 
séga is.
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enyészően csekély számú magyar­
nak, aki együtt érez a kitűnő jubi­
lánssal. — Az eg.iik pohárköszöntő 
azonban végigbizsergett mind a 
kétszáz jelenvolt liberális tagjain. A 
legliberálisabb pohár kezelője ugyanis 
eképen ömlengett :

NAPI
ATROCITÁSOK

Koszornsolt és t'otihagyma- 
koszorúsod. Az egyik hely beli 
liberális lapban terjengős kritika 
jelent meg Kemény György ameri 
kai költőnek Vas András cimü költői I 
elbeszéléséről, mely állítólag túl . 
szárnyalta volna Arany János Tol- ; 
diját is. Sem az uj költőt, sem pe­
dig a müvét nem ismerjük, sőt azt 
is megengedjük, hogy valóban kiváló 
alkotás, a hasonlatot azonoan túlsá­
gosán merésznek találjuk. Különö­
sen akkor, ha figyelmesen végig­
olvassuk a méltatást. Az vau ebben 
elbeszélve, hogy Petőfi szelleme 
tovább folytatódott Adyban. Eddig 
még rendben volna, igaz ugyan, 
hogy a két költő szelleme diametrá­
lisan keresztezi egymást. A humor 
azonban csak ezután következik: 
Arany János utódja Kemény György 
lett, Vörösmarthy Kosztolányi Dezső­
ben és Babits Mihály ban, Tompa 
Mihály pedig — óh, szegény Tompa 
Mihály — Tóth Árpádban folytatja 
életét. Engedje meg nekünk a kü­
lönben igen tisztelt kritikus ur, de 
ez már mégis csak sok. Hogy lehet 
a hazaszeretet, a nemzeti romantika, 
a keresztyén hit és a virágénekek 
zseniális költőit a Galilei kör emlőin 
felnövekedett, fokhagy makoszorus, 
morfium-injekciós, sziubolizmust eről­
ködő verszsonglőrökkel összehason­
lítani ? Mindig mondottuk, hogy a 
nyugatistakuak Szíriái orruk van. 
Enuok ugyan egyformán illatos a 
babérkoszorú és a fokhagyma füzér 
szaga 1

Méltóságot eke a gyakorlati 
élet talajában. Hat szó 
róla, a Márk Endre-féle 
seny is lezajlott minden 
meglepetés nélkül. Még 
Sámuel is bejött gyenge 
nak a nyeretlen szónokok 
ben. Többen még elsők is 
volna, ezeket azonban már régebben 
— dtszkvalijikditák. 
senyt természetesen 
és vakolás követte : 200, azaz kettő 
százieritékes ünnepi 
nak 1923 ik esztendejében. Ugylát- 
szik, hogy sok pénzük van — a 
zsidókban, no meg unnak az el

Bizonytalanság a magyar kölcsön ügyében
Benes nyíltan megvaíija a csehek

Ma már megállapítható, hogy a j 
magyar külföldi kölcsön ügye meg­
lehetősen nagy 
elő az európai 
sajtó folytatja 
latot, amelyet 
párisi döntése 
korok A mai ujahb félhivatalos fran­
cia jelentése meg erősítette, hogy a 
jóvátételi bizottság magyarázata sze­
rint a

Magyarországnak nyújtandó első 
kölcsönből állítólag semmit sem 
szándékozik levonni a jóvateteli 

bizottság.
Másrészről ellentmondó hírek ér­

keznek annak a bizottságnak a ki­
küldéséről, amelynek feladnia lesz 
Magyarország pénzügyi és gazda­
sági helyzetének megvizsgálása. 
Egyes jelentések szerint Franca- 
ország sürgősnek tartotta ennek a 
bizottságnak a kiküldetését, más je­
lentésekből viszont az tűnik ki, hogy 
Franciaország még egyáltalán nem 
tett előkészületet ennek a bizottság­
nak kiküldésére.

A magyar közvélemény ezzel szem­
ben egyöntetű és ’osztatlan állást 
foglal cl, amely

visszautasítja azokat a kikötése 
két, amelyeket a kisantant kí­
vánságára Franciaorsaag bsle- 
erőszakolt a jóvátételt döntésbe. 
A francia félhivatalos külügyi lap •

Magyarország elleni törekvéseit 
ban megjelent Kállay pénzügyminisz­
ternek az a nyilatkozata, amelyet a 
a magyar sajtó képviselői előtt tett 
és nagv feltűnést keltett. -A nyilat­
kozat elé a francia lap feltűnő be­
tűkkel azt a címet adta, hogy : 
„Magyarország elégedetlen.“

A „Times“ prágai tudósítója be­
szélgetést folytatott Benes cseh kül­
ügyminiszterrel, aki kijelentette, hogy 
beleegyezik Magyarországnak Ausz­
triához hasonló sogitésébe, do csak 
akkor, ha Magyarország biztosítékot 
ad arra nézve, hogy elfogadja és 
teljesíti a trianoni békeszerződést. 
Eddig Magyarország a trianoni bé­
keszerződést csak tiltakozással fo­
gadta el.

A mi érdekeink — ipondotta Ba­
ues — megkívánják, hogy jó vi­
szonyban legyünk Magyarországgal, 
ezt népünk is belátja, de

nem kérhetem arra a cseh nem­
zetgyűlést, hogy szavazza meg 
a Magyarorsxagnak nyújtandó 

hitelt, 
mivel mi nem bízunk a magyarokban.

Mielőtt Magyarországnak jó szom­
szédai lehetnénk, a magyar népnek 
biológiailag kell átalakulnia. Nem 
hagyhatjuk figyelmen kívül szövet­
ségeseink érdekeit sem. Hogyan vár­
hatnánk Románia beleegyezését a 
kölcsönbe, amikor 
kisebbségi kérdés miatt folyton tá­
madja Romániát.

Közművelődési könyvtár nyitva lessel 
8—8-ig.

Egyetemi könyvtár d ie'ött 9—1-ig, dél­
után 2—6 ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor Ba­
jádén

Apolló: Aki kettőt sreret.
Uránia : Hajrá utána.
Vígszínház : Legyőzzük a világot.
Evangélikus majális a Nagyerdőn dél. 

után.
A ref. főgimnázium szülői értekezlete 

délután 5 órakor a tornateremben.
Oyógyszextárak közül éjjeli szög latot 

tartanak : Kossuth, Nap, Isteni Gondvise­
lés, Csillag, Sas, Mátyás király.
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Anglia a jóvátétel sürgős megoldását követeli 
Megoldódott a közel-keleti krízis - Kom 
munista zavargások a Ruhr-vidéken

látszik, nemcsak formai volt, hanem 
a lényegben is megtalálták a szem­
ben álló felek azt a kiegyenlítő for­
mulát, amely elejét vette az ellen­
ségeskedés már minden percben vár­
ható kitörésének. Ma már az albi­
zottságok és a szakértők szövegezlk 
az egyes megegyezési pontokat és 
ezzel a keleti krízist ellnté’ettnek te­
kinthetjük. Hir szerint a török had­
sereg szabadságolását megkezdték.

Az ir szabadságlégiók feloszlóban 
vaanak és ezzel úgy latszik, véget 
ért az ir fegyveres ellenállás.

Belgrádiról arról érkezik hir, hogy 
a szerb bandaharcosok kongreszust 

tartottak.
Ezen a kongresszuson az összegyűlt 
komitácsik az ellenzéki Radics, 
Spaho és Korosez megrendsaabaíyo- 
zását követelik a kormánytól. Kije­
lentik azt, hogvha a kormány to 
vabbra is erelycelenségei tanúsít, 
akkor a komitácsik veszik jel a har­
cot az ellenzékkel szemben és véget 
vetnek Ridicsék tizeiméinek. Eb­
től a balkáni izü határozatból kitű­
nik, hogy Szerbiában ellenzékinek 
lenni nem valami kényelmes lehet.

Moszkvai köz'ések szerint az altáji 
hegységben fölkelés tört ki, amelyet 
volt cári tisztek szerveztek. A fel­
kelés monarch: ta jellegű. A hol o- 
viki kormány a fölkelés elfojtására 
nagy csapatokat küldött ki, a kato 
rák nagy része azonban a felkelők 
pártjára állott.

A Ruhrvidéki francia megszállás | 
ügyében a mai nap nem hozott • 
semmiféle változást. Millerand elnök ■ 
Elszászban biztatta a lakosságot 
arra, hogy a Németország illoyali- I 
tása miatt Franciaországra kénysze- 
ritett harcban legyen Franciaország 
előharcosa. A francia csapatok egyéb­
ként ma megszállották a badeni ani- 
lin és szódagyárat s az oppaui mű 
helyeket. — Gelsenkircheni jelentés 
szerint általános sztrájk készül, 

a varos a kommunisták 
hatalmában van

Dortmundból kommunista zavar 
gások hire érkezik, akik újból meg­
támadták a rendőrséget. A francia 
katonaság továbbra is semlegesen 
viselkedik.

A francia kormányválság csak 
formainak bizonyult és egyelőre nem 
várható változás a francia külügyi 
politikában.

Az angol kormányválság befeje­
zése a legközelebbi órákban várható. 
Baldwin miniszterelnöknek nagyon 
valószínűleg sikerülni fog kormányát 
minden nehézség nélkül megalkotni. 
Az argói konzervatív pártvezérnek 
választott Baldwin bemutatkozása 
után a legrövidebb idő alatt 

napirendre kívánja tűzni a jóvá 
teteb kérdést es annak sürgős 

megoldását fogja követelni.
A lísusannei konferencia végre 

megoldást talált. A megegyező-’, úgy

— Az újonnan kinevezett bírák 
eskütétele. A debreceni kir. törvény­
székhez, illetőleg járásbírósághoz 
kinevezett birák kedden teljes ta­
nácsülés keretében tették lo a hiva­
talos esküt.

— A uagykálíói gimnázium jubile­
uma- A nagy kairói m. királyi állami 
„Szabolcs vezér“ főgimnázium ötven 
eves fennállását ünuepeli junius 10-éu. 
A jubileumi ünnepséget nagyszabású, 
impozáns keretek között az intézet 
volt növendékeinek, sőt a vidékiek­
nek is a bevonásával óhajtja a gim­
názium rendezni. Épp ezért a nagy- 
kállói gimnázium igazgatója, Bilid1 i 
Ferenc kéri az ünnepségen részt- 
veuui akaró vidéki lakosokat, hogy 
ebbeli szándékukat nala junius 5 ig 
jelentsék be. Az ünnepélyen részt 
fog venni dr Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter is.

— Kinevezés. A Kormányzó az 
igazságügy miniszter előterjesztésére 
dv Szarka Sándor mátészalkai kir. 
járásbirósági elnököt a nyíregyházai 
kir. törvényszékhez tanácselnökké 
kinevezte.

— Pályázat gazdasági igazgatói 
állásra, a debreceni gróf Tiszt 
István tudományegyetem gazdasági 
hivatalánál megüresedett egy, az 
állami rendszerű VI. fizetési osz­
tályba sorozott igazgatói állás, a 
pályázati kérvényeket junius 30 ig 
keli beadni a kultuszminiszterhez 
címezve a minisztérium sajit hiva­
tali főigazgatói irodájába. A részle­
tes feltételeket a hivatalos Ej» má­
jus 29 iki száma közli.

— Leánybecsület mindenkit ér­
dekel, maghat, lebilincsel.

— A Fúvósakért átengedésének 
ügye a városi tanács előtt- a »efor 

| mátus egyházkerület múlt héten tar- 
i főtt közgyűlésén mint a Hajduföld 
i megírta, bizonyos rek mipenzációk el- 
> lenében átadta a Fúvós.».kurtít a 
I Déri-muzeum céij^irs. A közgyűlés 

határozatát a hétfői tanácsülésen 
ismertette a tanács előtt dr <~;üros 
f erenc tanácsnok, s a tanács azt meg­
elégedéssel vette tudomásul. Usütos 
tanácsnok közölte a tanáccsal, hogy 
a kultuszminisztérium illetékes o->z

Fdvészkort hely­
it múzeum épületének 
>s több idevógo Ji’aróE 
oközelebbi városi köz­

gyűlés elfogadjá a Fövészkerc áten- 
KmFséért i-Dötött rekopenmz.umu 
telje-itórót, a múzeum építését m».g 
ez év boa megkezdik.

| BÁRMILYEN SAPKÁT Kulcsár imre és Fsa SlX“1 
1 ' __________________
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g}illiosság a hanyhakússEl -
ayyonsziirtafc egy sámsoni asszsnjt1

Véres esemény tartj-i most ága­
iméban a közeli Hajdusámson köz­
ségei. b-4V asszony borozás után, 
szóváltás közben agyonszurta az 
egyik hajdusámsoni asszonyt. A gyil- 
ko"ssá<rról a kővetkezőket jelentik a 
HajJuföldfiek:

Hajdusámson határában, a savós- 
outi erdőben vákancsosok dolgoznak. 
Tegnap este munka tBán mulatni 
küídtea a vákaucsosok. E öbb csen­
desen borozgattak, majd a bor ha­
tása alatt miod hangosabbak lettek. 
Buozás közben szóváltás támadt 
egy Debrecenből kitiltott asszony, 
akinek a nevét még uem sikerült 
megállapitaii és Szentmiklosi Ga- 
bornó hajdusámsoni asszony között. 
a szóváltás hevében a debreceni 
asszony előrántotta kon) hakésél s 
teljes erővel Szentmiklósiné mellébe 
szúrta.

A szúrás a szivét értő s azonnal 
halait okozott. Szentmiklósiné csak 
annyit kiáltott:

— jaj, végem 
megszűrtük — 
esett össze. A 
gyilkosságot kővető nagy zavarban 
elmenekült. A csendőrség azonnal 
szigorú nyomozást indított s minden 
intézkedést megtett a gyilkos as’- 
szony elfogatásira, illetőleg kézre 
kerilésére. A debreceni kir. törvény­
szék vizsgálóbirája ma száll ki a 
helyszínére a vizsgálat uwgejtésére.

van, meghalok, •- 
s véresen, holtan 
gyilkos asszony a

— Vitézi telekbe iktatás. A Tisza- 
esegén felajánlott vitézi telekbe vi­
téz Sziics Lajos tartalékos törzs­
őrmestert, városi mezörendftri junius 
3-án fogják hivatalosan beiktatni. A 
beiktatási ünnepségre számos pol­
gári és katonai előkelőség fog le- 
utazni.

Julius 2 án less a Petőfi-hang­
verseny. A dr Szilágyi Imre rende­
zésében előkészített Petőfi hangver­
seny egyik főszereplője, Havass Gá- 
borné felépülése uián szombaton, ju­
nius hó 2 áu este fél kilenc órakor 
kezdődik a zenedében. Szilágyi Imre 
rövid előadásban ismerteti Petőfi 
megzenésített dalait, Hivass Gáboraé 
Petőfi dalokat énekel, Bay Erzsiké 
egy Rubinstein rapszódiát játszik, 
végül dr Szilágyi Imre Magyari 
zenekarának kíséretével Potöfi-dalo- 
kat hegedül. Jegyek korlátolt szám­
ban még kaphatók a jogi kari dékáni 
hivatalban (Kollégium, I. «.). Tiszt­
viselőknek, munkásoknak és közvet­
len családtagjaiknak kedvezményt ad 
a Népszerű Főiskola bizottsága.

— Suakakönyvek kicserélése. 
Debrecen sz. kir. város elöljárósága, 
mint I. fokú iparhatóság értesíti 
Debrecen sz. kir. város területén 
alkalmazott ama gyári munkásokat 
és munkásnöket, kik az I. fokú ipar­
hatóság által munkakönyv hiánya 
miatt ideiglenes igazolvánnyal láttat­
tak el, hogy miután a városi elöl­
járóság részére a törvény állal elő- 
ü't .munkakönyvek megérkeztek, 
ideiglenes igazolványaik kicserélése 
v'gett a rendőrségi pilóta fsat. 39.

helyiségében naponta 11 ős 1 
óra f ölött jelenjenek meg. A mun- 
kaköu', vekén; két koronás okmány­
bélyegen kívül 200 korona előállítási 
költség fizetendő.

~ As Éoie metőségo ismételten 
feuéri Alber Gyula, Gall István, 
Bessenyei Lajos, Nagy László és 
bzoboszlay Sándor urakat, hogy

ogylijtőiveiknt az Éne központi 
»ódájába haladéktalanul küldjék be.

— Nagy sikerrel fobt le a reál- ! 
iskola majalisa. a dehieceui «Hatni 
förealiskotanak május 24 ón a Nagy­
erdőn rendezett nmjílisa ugv er­
kölcsi, mint anyagi tekintetben a 1 
legteljesebb siker jegyében zajlott 
le. A majálist rendező intézet ez­
úton is köszönetét nyilvánítja s há­
láját fejezi ki mindazoknak a testü­
leteknek, valamint magánosoknak, 
kik legnagyobbrészt anyagi segítsé­
gükkel oly nagy mértékben hozzá­
járultak a majális sikeres lefolyásá­
hoz. Mindenekelőtt köszönetét sza­
vaz a rendezőség a tanulók szülei- . 
nek, úgyszintén az intézet jó-kiroi- I 
nak, kik nemes, szép áldozatkészéé 
gükkel megteremtették azt az anyagi 
bázist, me’y által a mulatság a. 
biztos siker reményével előkészít­
hető volt. Ugyancsak a legteljes ?bb 
elismeréssel adózik a rendezőség a 
hölgy bizottságnak is, mely úgy a 
majális rendezése körül, mint ma­
gán a majálison is, a legdicséron 
dőbb s fárasztó munkásságot fejtett 
ki. A hölgybizottságnak ez a fáradha­
tatlan és pótolhatatlan tevékenyke 
déso nagyban hozzájárult ahhoz a 
szép sikerhez, melylyel tényleg vég­
ződött is a mula'ság. Végezetül hálás 
köszönetét nyilvánítja a rendezőség 
mindazoknak a testületeknek, kik - 
hathatós crkö'c-i támogatásukkal a ; 
majális szép sikerének egyik elő 
idézői vtltak. Ezek a testületek pe­
dig : a városi tanács, a világítási 
vállalat, az államreudőrsőg, a tűz­
oltó parancsnokság, a városi kerté­
szet és a Futnia igazgatósága. — ; 
A rendezőség ez idő szerint nincsen ! 
még abban a helyzetben, hogy a 
majális anyagi eredményét, tiszta 
jövedelmét közölhetné teljes pontos 
Sággal, mert egyfelől az összegyüj 
tőit és fel nem használt anyagok 
értékesítése még mindig tart, más­
felől pedig mert még most is egyre 
és egyre érkeznek az újabb adomá­
nyok. Annyi azonban bizonyos, hogy 
a majálison összeszedett bevételből 
egy igen tekintélyes összeg jut a 
főreáliskola kielégítésre varó szük­
ségleteinek fedezésére.

— Leánybecsület mindenkit ér­
dekel, meghat, lebilincsel.

— Térzene. Május 31-én, csütörtö­
kön délután G—-7-ig a közkedvelt 
honvédzeneknr a megkezdett tér­
zenék sorát a Szout Anna-utcán 
folytatja. A helyváltozás csak elő­
nyös, mivel a Piac utca a nagy zaj 
miatt nem volt alkalmas. A térzene 
műsora kitőnöen van összeáiliiva az 
alanti elsőrangú darabokból: Horthy 
induló, Lehár F. Zenélő cigányok, 
Eiienberg R. Magyar népdal egyve- 

I leg, Gazeller J. Köriét induló, Nöth
Antaltól.

— A Visfcy tanács Serellyóajíaln- 
ban. A debreceni kir. törvényszék 
dr Vlsky Sándor elnöklete alatt mű­
ködő büntetötanácsa kedden Berettyó­
újfaluba szállt ki s a helyszínen 
tartott meg több olyan főtárgyalást, 

, amelyben a sértettek vádlottak, ta- 
I nuk nagy része berettyóujfalni, vagy 

• I legalább is bibarmegyei lakos. A
ftl-

Nyilatkozat
A „Tiszántúli Hírlap“ mii szá­

mában Vághy Beuyovszky P4 ala 
írásával cikk jelent meg. Tekintettel 
arra, hogy a levéltitok megsértésé­
vel ogy teljesen magán jellegű leva 
lemből kikapott, perfid 
idézetek a!ap,án személyemben 
és sért, megfelelő forrnak 
fogok elégtételt keresői velő 
ben. Épen őzéit tovább vitat 
az ügy ben nőm folytatok.

Debrecen, 1938. május 29.
Beber László.
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— Nagyban folynak az elákeszn- 
letok a reáliskola jubileumára. A 
löreáltskola ig izgató.saga figyelmez­
teti az intézel volt növendékeit hogy 
a jubileumi ünnepség első napjan, 
junius 2 át; a Csokonai-sziuházbui I 
tartandó hangverseny re mennél ha- I 
maral'b gondoskodjanak jegyekről., 
mert már fogyófélben vannak. Je­
gyeket előjegyez totni lehet még a 
tóreáiiskomban. Szombaton este a 
vidékiek kedvéért barátságos össze- 
tövetcl lesz az Angol Királynő kert­
helyiségében. Az ünnepély második 
napján, vasárnap délelőtt 9 órakor 
az iskola udvaron tartandó isten­
tisztelethez a volt növendékek a 
mértani rajzteremben, mig a jelen­
legiek osztályaikban gyülekeznek fel 
9 órakor, ahonnan intézeti zászló 
alatt vonulnak le az udvarra. Az 
eddig megállapított műsor annyiban 
változott meg, hogy a vasárnapi ebéd 
i.em az intézőiben, hanem az Arany 
ötka dis'zu’Víiiób .'n les?. A bankettre 
a jegyek Németh Aladárnál (Arany 
Bika) vagy a fötmáliikoláoan váltha­
tók junius 2-íg. Ara bor nélkül 600 
korona. A főreáliskola igazgatósága 
egyebekben ma kapta meg a kul- 
tuszmini-zter leiratai, moly szerint 
az ünnepélyei! öt dr Sebwider Ervin 
államtitkár fogja képvi- • ni

I — Leánybeesület mindenkit ér- 
| dekel, inoghat, lebilincsel.

A Müpártoló Egyesület tavaszi tár­
lata. Csütörtökön 31-én rendezi a 
Mupártolo Kiyesníet tavaszi kiállí­
tását a Kollégium dísztermében. A 
beéikczatt anyag zsűrizése után meg- 
állapítható, hogy a tállal színvonala 
magas. Kiállítók: Balezer Gy.. Csű­
rös Béla, Dienes ■!., Hollo, Káplár 
M, Király J'nó, id. Kovacs J., iij. 
Kovacs .1., Nagy F., Pálfy <1., dr 
Petl.c'i 3 t no no, Rikotty-y L., Si- 
nyei Oláh, G. Szabó Kái non, To- 
voczkai 0. Belépő jegy a megnyitás 
napján 150 K. más napokon 100 K, 
diákjegy 40 K. Alapító tagsági díj 
500Ó K. Tagsági díj évi 500 K. 
Tagfelvétel s az 1923 ra szóló je­
gyek meghosszabbítása a kiállítás 
pénztáránál. A kiállításon több mű­
tárgyat sorsot ki az egyesület a ta­
gok között.

«»s©sss
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Szombatig bezárólag: Bajadér.
Vasárnap délután . Az artatlan Zsuzsi.
Vasarnap esle : Tökmag.

bibarmegyei lakos, 
kiszállással a kincstár terhére 
morüiö költségeket c-ökkentik.

—- Lacikwyliásükíit keresnek, 
gusztus 20 an megtartandó 3-as 
red népünnepélyére lacikonyhák 
torban, italmó» őssel szüksége: 
Erre jelentkezők a Pavillon-lakta­
nyában Kgry Gáza századossal lép­
jenek érintkezésbe.

Au- 
ez-

His.ek egy 1st:-íren, hiszek egv ha- 
íoö m,

Hiszek c,.'V isteni öiö’< igazságban,
Hiszek M 'gy aror -záy feltámadd -áh,:u 

Á '! Cfl.

dziuliázat: és aiezgosxinházak közleményei:
Csokoiai-szinház. A budap :sti Rennais- 

sance színház állandó slagerdarabja, a 
Tök.nag egy csűri oiasz lány es egy mér­
nök in/gnato szerelmi regénye. A vasár­
napi bemutató előadás iránt mutatkozó 
érdeklődés a jegyelővételből következtetve 
rendkívül nagy. A címszerepet Csapó 
Mária kreálja, a mérnök szerepében a 
színház tehetséges szeielmes színésze: 
Rajz Ferenc fogja tisztelőin :k számát sza­
porítani, a szeretőt Balassi Mariska ne­
mes veretű miivés’etével érzék.Iteti, míg 
Eidödy Lille, R -lkó és Szigeti kisebb-na 
gyobb szerepekben buzgói ? oda ?k i kivaló 
színdarab debreceni előadásának sikere 
érdekében. A vasárnap esti bemutató 8 
érakor kezdődik ♦

Pénteken ér el a B jadér tizenötödik 
sorozatos előad’.sához a színház. -A kö­
zönség es'énkint gyönyörködve hallgatja 
az értékes Kálmán-melr-diákat, szívbe ka- 

és szívesen 
táncszámoknaa. Jcgy-

az ertekes Kálmán 
cag a bohókás jeleneteken 
tapsol a frappáns 
elővétel !

Vígsziiiház-mozgó. 
ger: »Az a huncut 
ságotc az égben 
„Papa kedvence.“, 
k?.m testvérfiimje.

Apolló-mozgó. Csak felnőtieknek 16 even 
alóliak nem nézhetik: Asi l;c“x‘ 
fiancí.i dráma 6 felvonásban 
Bellin

Vi,sz'm'M.izb n l et s'A- 
Bessie!“ és „Házas­
köttetnek“. Pénteken ; 

■i Kij csibész és Fiacs-

A4 kettőt szeret 
Frnciska 

főszer.plésével ma és holnap az 
Apolló in- .

Meteor-mozgó .Meteor-mozg ban Unrip 
ján csütörtökül; E-z.k Oros'.lánjr. Csak 
fe nő'tekseK, Jegyei vólcl S ’.e-d.i r, c ütöv- 
tökön.

A debreceniek nyerték 
a gazdász bajnokságot

Szotub lton és vasárnap folyt le 
Magyaróváréit az országos gazdász- 
bajnoksftg a magyaróvár! gazdasági 
akadémiai atlétikai club rendezésA- 
ben. A verseny kitünően sikerült, 
bar Keszthely gazdaszai nem indul­
hattak a versenyen. Megjelent a 
versenyen Nagy Pál tábornak a 
Kormányzó képviseletében, Albrecht 
és Frigyes főherceg.

Részletes eredmények:
Síkfutás. 1. Késel (Dobvecm) 55’8 

mp., 2. Tarics (Magyaróvár) 56’2 
mp., 3. Lippöczy (D.) 56'6 mp. — 
100 m. síkfutás. 1 Walto i (D.) 11’8 
mp., 2. Tudja (D.) 11'9 mp., 3. Pász­
tor (D.) 11'9 mp. — Sulydobas. 1. 
Kováéit (D.) 10'79 m., 2. Buzinkét? 
(D.) 10'23 m., 2. Rudics (M.) 10 21 
m. — 200 m. síkfutás. 1. Tudta (D.) 
24 7 mp., 2. Watton (D.) 25 mp., 
2. Pásztor (D) 25'5 mp. — Magas- 
ugiás. 1. Scheirich (M.) 170 cm.,
2. Winkler (D.) 170 cm., 3. Scholz 
(D.) 162 cm. — Diszkoszvetés. 1. 
Párezer (M.) 33'10 m., 2. Rudics 
(M.) 31'40 in., 3. Krölzler (D.) 30'23 
m, — 800 m. síkfutás. 1. Kegel (D.) 
2'12 mp., 2. Tarics (M,) 2:12'4 mp.,
3. Hiidekker (M.). -■ Távolugrás.

! L Vida (M.) 640 cm., 2. Kovács (D.) 
3. Krötzler (D.) 597 cm.

1. Lwdánvi (D.)
2. Krölzler (D.) 41'45 n>., 

3. Horváth (M.) 40'40 m. - 1500 
m. síkfutás. 1. Tarics (M.) 4:44'5 
mp., 2. Dőbrentey (M.) 4 : 45'8 mp., 
3.'Kegel (D.) 4:46 mp. — Hármas­
ugrás. 1. Wyda (M.) 12'23 m., 2. 
Sheirich (M.) 12'09 m., 3. Kovács 
(D.) 1194 cm. — Rúdugrás. 1. 
Kötzler (D.) 280 cm., 2. Horváth 
(D.) 270 cm., 3. Csiszár (M.) 260 
cm. — 4-S'zor 100 m. staféta. 1. 
D brreen 49'4 mp.

A vándordíjakat, ezüst serleget is­
mételtem a debreceni fiuk nyerték 
mec megérdemelten.

DEAC-DTE bajnoki mérkőzés lesz 
csütörtök délután, Űrnapján a nagy­
erdei sporttelepen. A rendkívül iz- 
galma-', erős küzdelmet nagy érdek­
lődés előzi meg, a kél régi rivális 
találkozása mimiig igen szép sportot 
eredményezett. A mérkőzés délután 
fél 5 órakor kezdődik. Előzőleg a 
II., illetőleg az ifjúsági csapatok 
játszanak.

A ksrüiel felebbesési Unácsa ma, 
szerdán c-te fél 9 órakor a kerület 
hivatalos helyiségében fontos tárgy- 
sorozatul ülést tart, ame’-yen a 
tagok feltétlenül jelenjenek meg.

GOO cm.
— Gerelyvetés.
45 65 in.
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A fflOVE—Debreceni Sport Egylet 
nemzetközi atlétikai versenye junius 
17-én délután fél 4 órai kezdettel 
lesz a következő versenvsaámokkal. 
Szenior-számok : 100, 400, 1000 és i 
3000 méteres síkfutás, magas-, tá- j 
vol- és rúdugrás : sulydobas, disz- 
kos», vetés, gerely vet és elő verseny ; 
10X100 méteres s’sfétafutás a MOVE 
vándordíjáért és 400—200—200 800 
méteres staféta futás. Ifjúsági szá­
mok : 200 méteres síkfutás, távol­
ugrás és diszkoszvetés. Nevezést 
határnap junius 11-én 18 óra. Ne­
vezések dr Nándssy Zoltán kerületi 
előadó címére (Kálvin-tér 15.), ne­
vezési dijak Hadhdzy Dezső címére, 
Kétmalom-utca 17. szám külden­
dők. Minden versenyszám győztese 
a MOVE Debreceni Sport Egylet 
nagy bronz plakettjét, második he­
lyezettjei nagy bronz, hatmadik he­
lyezettjei kis bronz érmét nyerik s 
10 induló esetén a negyedik helye­
zettek is dijaztatnak : a világviszony­
latban legjobb eredményt elérő 5 
szenior versenyző ti-zteletdijat is 

n'Fel három órakor kezdődik Űr­
napján a DMTK—NyTVE bajnoki 
mérkőzés a Vasutaspályán, így a 
közönség a mérkőzés után kényel­
mesen átmehet a nagyerdei sport­
telepre s utána megtekintheti a 
DK A C—DTE bajnoki mérkőzést. — 
Mindkét mérkőzést fővárosi biró 
vez,,.i.

DMTK—Nyíregyházi TVE bajnoki 
mérRözés kérni eldöntésre Űrnapján 
a Diószegi-uti vasutas sporttelepen. 
A DKA8E Kisvárdán a KSE-vel ját­
szik, mig a DVSC Nyíregyházán a 
Törekvéssel játsza le utolsó bajnoki 
mérkőzését.

«©leB^BSSß«
_______ ... _. - ------- - - - _ ni .ni ■ i iit n Mc.'i* f 'V4

Állandósultak a keleti valuták
A nemzetközi devizapiacokon a 

I mai napon nagyobb eltolódás ismét 
csak a keleti valutákban állott be, 
amelyet a kedvezi terméskilátások 
tettek szükségessé. A mai napon a 
dinár ért el nagyobb javulást. A lei­
ben nem folytatódott az az emelke-
dés, amelyre román körökben annál 
is inkább számítottak, minthogy a 
most jegyzésre kerülő romáit köl­
csön angliai és franciaországi ked­
vező kilátásairól a román sajtóban 
állandóan rendkívül optiniisztikus 
cikkek jelentek meg. A kölcsön tehát 
úgy látszik, még se járhat a beigórt 
fényes eredménnyel. A lévában szin­
tén kisebb visszaesés volt ma ész­
lelhető, ez azonban csak átmeneti 
jellegű és nyereségbiztositó tévé 
kenységnek tulajdonítható.

A márkában az árzuhanás ismét 
nyugvópontra jutott és a birodalmi 
bank ismét elérkezettnek látja az 
újabb stabilizációs akció bevezeté­
sét.

Áresés a mai havas írban. a ló­
vásárban a felhajtás közepes volt, 
az árak tartottak. A kötésiét kicsi. 
Jobbmiuöségü ló 500 ezer és egy­
millió korona közirit váltakozol!, a 
közepes 300 ezertől, felfelé, silány 
S0 ezertől felfelé. A thielkiae-', ai- 
esés nem voll. A s-i-ivi smorhapiacon 
a vágómarha ma meglepetésszerűen 
30 százalékkal esett a mint heti 
árakhoz képest. A felhajtás közepes 
volt, a hangulat nyomott. Pesti és 
vidéki kereskedők alig vásároltak.

Jobb minőségű vágómarha Ara 
800—900 korouc, köztpes i00—óul) 
korona. Szopós borjú 1000-1900 ko­
rona, fejős telién 300 ezer, 7UU 
800 ezer korona, a fejős tehén ára 
is erősen esett, 100 ezer koronával.

tali hirdetései.
Ken érhajat 

í veszek kisebb-na- 
I gyobb tételekben.

Telofonbivásra ház­
hoz megyek Tele­

fon 3—48.
Elado kerékpár 

(kontrafékes, szaba- 
donfutó) Homok 
utca 31. sz. atett.

Ólmot
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

ki» dóhivatala.
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Nyaraló

Bocskay-kerlben tel­
jesen berendezve 

kiadó. Értekezhetni. 
Király-utca 5., föld­

szint balra.

Lakást
keresek, egy szoba, 

konyhából állót 
azonnalra Közvetí­
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban.

ft föISDE
M<ggy«r Körösre*: 1O1/*-

Zürichl zárlat
Berlin 89. Hollandia 217 N™1* 

554’/.. London 2564% Páns 36<5, M la o 
2652’/,. Prága 1656, Budapest J0/4, 
Belgrád 600, Varsó 98, Becs <8/4, 
560.

Hehéz az életi i
Jó ruhába járni gondot ad, >
olcsón beszerezni tessék MMJJíliiti ! 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- 1 
adasa vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése j 

VáF-htca Z. sz. (Zenedével szemben ) !

Szófia

A bécsi ó'szlvásáron (szeptember 2 8) 
részt ve ni óhajtók jelentkezési ivet sze­
rezhetnek a debreceni kereskedelmi és 
iparkamaránál.

A szódavizgyártók vasárnapi 
mnnkaszänete. a kereskedelemügyi 
miniszter leiratot intézett a karna 
rához, moly szerint a nyári idény 
alatt május 18-tól szeptember hó 
9-éig bezárólag vasárnapon és Szt. 
István napján szódavíz gyártása és 
házhoz szállítása egész napon át 
végezhető. 

Értékpapír árfolyamok
Bankok:

laifol
Oatal
Agrár 

aí hitel
Jete.
Les».»initoló
Óla»«
ÚawtrAk Hitel
Angolbank 
Bosuy. agrár 
Iparlb-nk 
Horváth
Hermes
Ingatlan
Forgalmi
Kér. hitel
Töidhitel
Kötp. Jel»..
Várvei
Merkur
Nemi, bank 
Kere.-k.
Cseh
Német
Takarék éa biztosítók:
Belvárosi ex 
Fővárosi 
Lipótvárost 
Magy. Alt. ex 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy. 
Fonciére 
Jég 
Pannonia
Magy.-Francia------

Malmok:
B.-miskolci
Concordia
Első Upest
Gizella
Gi.ella uj 
Hun -nia 
Tőrökszentm. 
\>k tori»
Kitály malom 
I ransadan.
Békéscsabai
Bányák és
Bvoc»>ni
Brassói 
Boise i 
Lőrmoi

Nem

5.00—6Juü, Magyar airurii-ai bank ('(1—300, Pvramis 2750—3()Q0.______________________
_______ Nomeü Könyv. é8 Lapkiadóvállalat nyomdádban Pebreczen, Fereucz Józsof-ut bB.

7075
18600 
5500

49- 00 
5400 
6500 
4350 

15100

5175
9W0

27(0
32000

7400

42750
1400
1900
2900
3700

69010

4700
850)
1750 

13000 
90 00

360U00
3.500
11000
60000

74000 I
115000 j

9500 ■
22000

Szász» ári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északmag? ar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybátonyi 15800 
Újlaki 
Urikánvi 
Salgó ’

Nyomdák : 
32250

26500 
42000 

290000
12750 
383'0 
30000

22250 
215000 
1l3500

8050
20250 (
12000 >
24000
3025

20500

Szírek AndrásDevlzaközp. hív. Art.
Dollár 5223-375, márka SOO-OTO, lei 

28l/a—301/,. dinár 56—58, svájci frank 
945—75, szokol 1551/,—61 /,. ■

Értékpapírpiac
Forgalom igen élénk volt és az irányzat 

srilárd. Zárlatkor igen sort a pénxajámat.
Nemeslé.npiac

Ezüst 1 koronás 540, 2 koronás 1080, 
forintos 1541, 5 koronás 2772, 10 koronás 
13600, 20 koronás arany 27200. ducatarany 
15200.

Terménytözsda zártat
Az irányzat búzában tartott, árpa, ten- 

ceti változatlan, zab lanyha. .
Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavidéki 

26250—500, egvéb 26G0J-25.:, 78 kilós 
tiszavideki 26:00—27000, egyéb 26-50 
26500' rozs 17500-750. zab 18250 - 500, 
tengeri 16 00-17003, árpa 16500—17500, 
korpa 7500—6g0.

Borpiac
Bizonzos élénkség észlelhető. Vörös bor 

iránt érdek’ödnek. Kecskeméten 80—120 
korona a bor ára, Heveaen errsebb kínálat 
mellett az ár 70—80 korona.

1 úri és egyenruha szabó
| Divatos angol szövetek raktára.
| Szent Anna-irca 1. Telefon 509.

LapkihoFdó
s

asszonyok 
felvétetlek 
lapunk kiadóhivatalában 

IFiae-w. SO.
28500
3 000
22500
5000 
7300

I Stummer 
• Telefon 
1 Temesi sör 

Pannonia 
Török 
Pamut 
Vasm. vili. 
Zagyvapáifalv 21500 
Villányi 
Mezögazd. 
Klein és fia 
Turul 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyei 
Mezíihecyesi 

Faipar; 
Alt. Faipar 
Dunait rratzti 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmami 
Hazai 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ofa uj

Vegyesek; 
Alt. Légsz. i 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papirioar 
Részvénysör 
Szövőkötö 
Spodium 
Tcmesi szesz 
Felien 

‘ Flóra 
I Fővárosi sör 

Goldberger 
Gschwindt 
Hűiig, mütr. 
Morvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Király autó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. l’o’g. Sör 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krau-z 
Royal 
Szegedi 
Rex Lloyd 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartaer 
Szikra

66000
3600
5500

22500 
97590 
14000
2750
4600

87000
4900 

15500 
12500 
40500 
li 750 
38000 
27500 
18000 
29000

76:50 
22500 
79000 
#1500 

125090

14090

5400
139500

11000

2600

•isdo

3300
7300

52500 
21500

27.iO

Kiadja : Hajduíöld Lapkiadó Vállalat.

Ä Magyar Távirati Mai
uj távirat arföíyamjelentése 
úgyszólván néikütözhetet- 
sen minden magyar gazda 

számára.
Az uj Árfolyam hírszolgálatnak az a rond- 
kivüli jelentőségű van, hogy az ország

gazdaközönsége aránylai

Athenaeum 
Frankit 
Globus 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Kunos si ex 
Stefaneum
Vas- és gépgyárak ; 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin 
Ganz D. 1 
Ganz vili, 
Ganz vili, uj 
Gép és vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Láng 
Liptak 
Mág 
Magyar

15000
13500
35000
30900
24400

2400010
316000

17750
12000 
1HU00 
22000 
45500

35000
43000

3950
2800

12500
11000 
22000 
51000 

48 000
9600

25010

15500
2600
3950

49000
rendkívül olcso 
előfizetési dij ellenében naponként meg­
bízható forrásból táviratban értesül a

S

3350 
68500

Magyar Lloyd 2890 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zab ólai 
Zentai 
Honifa 
Magyar 
Merkúr

Közlekedési 
Adna 
Atlantiba 
Levante 
Miskolczi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közúti 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr 
Fabar.k 750-1000, I 

Nagy becskereki olaj !

magyar korona aznapi kü földia devizaközpont hivatalos telen«éséar|.a

íyesek és vetőmagvak árfolyam 
tehát a gazdasági élet szempontjából fon­
tos isszes piaci arakról. A M. T. 1. 13" 
május hó 1-től kezdödőleg indítja meg 
távirat árfolyam szolgálatát. Enuok bir­
tokában a gazdatársadalom naponkén a 
kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s 
ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy 
az előfizetők üzleteik lebonyolítása aiKai- 
mával bárki által félrevezettessonek.

Akik erre a szolgálatra előfizetni íra^Táviratl 
Írásban, akár szóvá' bejelenthetik a M 9Y szöin a.)- 
Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u- f^ilágositást is. 
Ugyancsak ezen a helyen adnak készséggel mind

1300 
15000 

273000 
5250 

33250 
26500

23'00
13700
610(0
11750

30500
70 0

38500
13350
9200 
lüOCO

téglagy.
148000

aoél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
ólom 
Vegyipar 
Vagon.'.yár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
W örner 
Hofher 
Rima 
Hofhi r uj

46500
22000

jegyzett értékek : Déli

6150
22000
45750
47000
20000
19750
13000
29250
23750
36250
23750
16750
9450 

4*000 
28700

57500

42500
5500 

38500 
20 100 
6 >0 '0 
34750

7600 
46500

11300
22000
12000
115)0
10000
19750

Nem jegvzitt értékek : Déli cukor 85—95000, Korvin 14 )00, 
Fo-esta 9200-990, Ha gya ipir 3500- 700,. juszt izzó 2325 —500,

Amer
2900 

vili.: 
94000 
17250 

12601'0
9250 

21500

10500 
14000 
160(0 
9701X1


